

藉着血成就的救恩

对于那些认识和事奉真神的人来说，“救恩”是一个常用的词。它源自希腊文“梭佐” (“sōzo”)，意思是保留、拯救、救恩和医治。神把这些以及更多的东西都赐给那些相信他和事奉他的人。

然而，“得救”的意思远远不止于我们加入某个地方的教会。它的意思是我们让神成为我们的主和救主，并且他拯救我们脱离罪的权势和刑罚。

参考经文：出埃及记14:13,14;以赛亚书123;以赛亚书43:11;马太福音12:1;路加福音2:11;使徒行传4:12。

罪的刑罚

神因为禁果而如此警告亚当，说“……因为你吃的日子必定死”(创世记2:17)。

这就包括两种类型的死：1)肉体的死亡：物质肉身的死亡;2)属灵的死亡：从与神相交的关系中隔绝开来。

正是罪使得人与神的相交隔绝：

“耶和华的膀臂，并非缩短不能拯救。耳朵，并非发沉不能听见。但你们的罪孽使你们与神隔绝，你们的罪恶使他掩面不听你们”(以赛亚书59:1,2)。

什么是罪？

1、人的各样罪行：

“……违背律法就是罪”(约翰一书3:4)。

“凡不义的事都是罪……”(约翰一书5:17)。

“眼高心傲……这乃是罪”(箴言21:4)。

人的各样罪行包括：撒谎、偷窃、欺骗、伤害别人的身体、淫乱或乱交等道德败坏的行为，以及任何神不喜悦的事情。

2、轻忽的罪：

“人若知道行善，却不去行，这就是他的罪了”(雅各书4:17)。

4-1

“为罪，是因他们不信我”(约翰福音16:9)。

轻忽的罪包括：不信神、没有寻求神的喜悦和神相交，以及没有向他人行善。

亚当的罪

亚当的罪是违背神的命令。夏娃犯的是不信的罪。她不相信神所告诉亚当有关禁果的吩咐。

因着他们犯罪，死就在他们身上作工。直到那个时候，他们的身体还不会生病和死亡。他们的身体甚至没有年老体衰的情形。可是自从那时起，每个生到这个世上的婴孩生下来都是“渐渐走向死亡的”，因为死的过程从出生就开始了。这个死的过程也许要花七十年左右的时间才完结，但是“*按着定命，人人都有一死*”(希伯来书9:27)。

伊甸园中发生的最忧伤的事情就是人失去了与神的美好相交。一位圣洁的神不可能在被与罪和悖逆所玷污的地方与人相交。亚当和夏娃被赶出伊甸园，两个天使被安排把守园子的入口，以免他们倒转回来(创世记3:24)。

根据神的律法，亚当和夏娃在他们犯罪的同一天本当死去。神曾经说过：“……*因为你吃的日子必定死*”(创世记2:17)。可是为何他们没有紧接着就死去呢？

代替性祭物的介入

亚当和夏娃没有立即死去，因为神杀了两只动物代替他们！神藉此设立了我们所说的“代替性的献祭体系”。代替之物可以代替另外一个人或东西。

神用两只动物的皮作成衣服，给亚当和夏娃穿上。神所关注的不只是他们身体的益处，更是他们与他属灵的关系。他的行动完全是为了恢复人与他自己的相交关系。从那一日起，神设定了一个计划，人如果犯了罪，他就必须向神献上一只动物为祭。罪的工价就是死(罗马书6:23)。人因为自己犯的罪本当受死，但是动物就作为他的替代品！

血

“因为活物的生命是在血中。我把这血赐给你们，可以在坛上为你们的生命赎罪，因血里有生命，所以能赎罪”(利未记17:11)。

从以上的经文中，我们可以清楚地看到，血代表生命！亚当和夏娃本当受死，但动物的血替他们流出。亚当和夏娃起初用无花果树的叶子编作裙子遮身。这就是人试图不倚靠神而活出公义生活的一种努力。如此的公义在神的眼中是污韶的衣服(以赛亚书64:6)。正如前面所论述的一样，神杀死动物并非只是为了用它们的皮为亚当和夏娃作两件衣服，神如此行的目的主要是为了向他们显明他们需要被血所遮盖！

4-2

在这个世界上被创立以先，神就知道人会陷入罪中。神的律法如此论到罪的刑罚：

“……犯罪的，他必死亡”(以西结书18:4)。

“……因为罪的工价乃是死”(罗马书6:23)。

死的判决临到每一个人，因为 *“世人都犯了罪，亏缺了神的荣耀”*(罗马书3:23)。

神选择用血来洁净人的罪，但不是任何血都可以：

“因一人的悖逆，众人成为罪人，照样，因一人的顺从，众人也成为义了”(罗马书5:19)。

只有那无罪之人的宝血才能救赎我们脱离自己的罪。在地上找不到这样的人！神也知道不会有这样的人。甚至在创世以先，神的计划就是亲自披上血肉之躯来到这个世界，以献上所需要的祭物。这就是神在耶稣基督里所作的工作！请特别注意以下的经文：

“知道你们得救赎，脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物。乃是凭着基督的宝血，如同无瑕疵无玷污的羔羊之血。基督在创世以前，是预先被神知道的，却在这末世，才为你们显现”(彼得前书1:18-20)。

“儿女既同有血肉之体，他也照样亲自成了血肉之体。藉着死，败坏那掌死权的，就是魔鬼。并要释放那些一生因怕死而为奴仆的人。他并不救拔天使，乃是救拔亚伯拉罕的后裔(希伯来书2:14-16)。

“……若不流血，罪就不得赦免了(饶恕、拯救)(希伯来书9:22)。

“因为公牛和山羊的血，断不能除罪。所以基督到世上来的时候，就说，神啊，祭物和礼物是你不愿意的，你曾给我预备了身体”(希伯来书10:4,5)。

“我们凭这旨意，靠耶稣基督只一次献上他的身体，就得以成圣”(希伯来书10:10)。

4-3

“救赎”是什么?

“救赎”(动词)一词的意思是“购买或买回来”。“救赎”(名词)的意思是“购买或买回来的行动”。亚当直到犯罪堕落之前都属于神。之后他归属那恶者的“所有”，因为他顺服了那恶者。

救赎就是耶稣基督在加略山的行动。当他在十字架上为我们受死时，就将我们从恶者的手中“购买回来”或“买回来”，并且使我们脱离罪的权势。

该隐与亚伯

该隐和亚伯是亚当和夏娃最初生的两个儿子。该隐是种地的，而亚伯是牧羊的(创世记4:2)。

显而易见，亚当和夏娃与神的相交关系得到了恢复，并且他们也竭力想使他们的儿子内心充满对神的敬畏。在亚当和夏娃对他们的教导中，显然也要求他们要为自己的罪向神献上动物作为赎罪祭。

然而，当两位年轻人把祭物带到神面前时，该隐将地里的出产献上。在恰当的时间和地点，这是可接纳的祭物。地里的果子在后来也作为感恩祭献在神面前。然而，如果献祭的人心中还有罪，他们就必须先在神面前献上赎罪祭，而赎罪祭通常献上的是动物。

该隐心中确实有罪。他没有献上本该献的动物，却献上地里的出产，这暴露出他的虚伪。他对自己的罪丝毫不觉得羞愧。事实上，他想要表明自己的内心不需要血的洁净——他自己的公义就完全够了！但是，神并不悦纳他的祭物(创世记4:4-7)。

该隐因为神悦纳他弟弟献上的祭物却拒绝他献上的祭物而非常嫉妒亚伯。当他们一起出外在田间时，该隐杀死了自己的弟弟，他成为人类历史上第一位杀人犯(8节)。

我们要明白祭牲的血并不能够除去献祭之人的罪。毫无疑问，亚当和夏娃都认识到(这样的认识也传递给他们的儿子)有一天，“神无罪的羔羊”将要来到，为世人的罪献上他的生命。同时，他们也要因为承认他们的罪以及表明对将要到来的救赎主的信心而作出这样的举动，就是献上这些祭物。如此他们的罪就得到赦免，但不是因着祭牲的血，而是因着对千百年后为他们而死的耶稣基督流出的宝血的信心。

使徒约翰领受了历世历代神子民的异象。启示录5:8中的二十四位长老代表旧约时代以及新约时代的圣徒。他们聚集在一起唱救赎之歌：

“他们唱新歌，说……因为你曾被杀，用自己的血从各族各方，各民各国中买了人来，叫他们归于神”(启示录59)。

救恩和救赎是为每个人预备的！神以耶稣基督道成肉身来到世间为着救赎全人类而付出代价。每个人都不需要再继续背负他们犯罪而有的罪愆感。每个人都无需仍然作罪的奴仆。罪的代价已经付出了。那完美的祭物已经献上了。

4-4

耶稣基督不仅为我们的罪死在十字架上，而且在三天之后，他从坟墓中复活了，胜过死亡、地狱和坟墓。

朋友，你怎么样呢？你已经将你的生命完全交给耶稣了吗？而是自己仍然背负着罪的重担。耶稣可以解决你罪的问题。你可以象与你最好的朋友交谈一样和耶稣说话，因为他确实想成为你最好的朋友。向他承认自己的罪吧！恳求他的赦免吧！请求他赐下能力胜过你罪的问题。

“我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义”(约翰一书19)。

词汇：

| | |
|----------|------------------|
| 赎罪祭..... | 在神面前补偿、修正以及复和的行动 |
| 伪君子..... | 一个假装出比自己本来面目更好的人 |
| 罪愆..... | 欠缺公义或公正;邪恶 |
| 设立..... | 开始、建立或付诸行动 |